

ONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA
L. n. 47
24
12
IN STRAINATATE:
60
ARTICOLE SI RECLAME:
30 litere petit, pagina IV, 30 bani
III, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biroul Redacției și Administrației: Palatul "Dacia,"

Un număr în capitală 10 bani.

ANUNCIURI:

Se primesc în străinătate: la D-nii Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 100, A. Oppelk în Vienna, Stubenbassei 2, Rudolf Mosse în Vienna, Seilerstätte 2; Philipp Labb în Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Jang & Comp. în Pesth, Hucsa-Laffe & Comp. în Paris, C. Adam 3, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Paris; Eng. Micoud, 139-140, Fleet Street London

Scrierile nefrancate nu se primesc.
Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bacuresti, Sibiu, etc.

Cursul de Viena, 8 decembrie
Renta angara in aur
Bonari o tesaur urg, I emis.

Cursul de Berlin, 8 decembrie
Acțiunile Căilor ferate române.
Obligațiunile române 60/0

PLECAREA TRENURILOR
Bucuresti-Suceava
Suceava-Bucuresti
Bucuresti-Giurgiu

DEPEȘI TELEGRAFICE

AGENZIA HAVAS
Bucuresti, 27 noembrie.
Belgrad, 7 decembrie.
Milan, care a pronunțat un discurs acclamativ.

mate de precedentul guvern in privința emirului din Cabul, și arăta in ce și pentru ce ministerul actual a adoptat o linie de purtare deosebită. Blamul implicit aruncat prin acest însemnat document asupra administrației d-lui Gladstone, nu se putea să nu provoace reclamații din partea membrilor acelor administrații.

cumcă „inaintarea rușilor in Asia au deșteptat serioase temeri printre populațiile Afgani; și oricât de mult și de des i-ar asigura rușii pe afgani că nu trebuie să aibă nicio teamă de ei, afganii nu pot să le dea nicio încredere, și niciodată nu se vor crede in siguranță, până ce nu vor fi siguri că se pot bizui pe ajutorul englezilor.”

pe liberalii necinstiți, făcând liberalii cari gândesc împede, dar lucrează rău pentru interesul lor și după cum ei împing poftele și patimile lor, cum bunioară, in micul Paris al Orientului lucrează vestitul campion al „desmoșteniților”, marele mag al republicii universale, d. C. A. Roseti.

gică militare” proiectele acestea vor avea de scop: augmentarea cu 20/0 a retragerilor, ridicarea la 1,000 oameni a contingentului anual și împărțirea in două categorii a celor 8000 de oameni, care formează rezerva, care vor fi obligați de-a fi prezenți sub steaguri trei luni pe an și la apelurile anuale pentru manevre; persoanele, nesupuse serviciului militar, vor plăti capitație, ceea ce va permite, suprimându-se indemnitatea, plătită astăzi părinților milițienilor, să se îmbunătățească in întregimea lor instituțiile militare, fără a spori sarcinile visteriei publice; crearea de cadre permanente pentru rezervă și revizuirea legii pentru înaintări in armată din a. 1836.

BUCUREȘTI

Albastră, pe care a publicat in zilele acestea guvernul englez, deși cuprinde numai și numai date privitoare la cestiunea afacerii destulă importantă prin care se procură atât adversarilor și partizanilor guvernului cărmuit de Beaconsfield, pentru viitoarea câmpie parlamentară.

Din nenorocire însă pentru densusul, după scrisoarea ducelui d'Argyll, purtând data de 23 noembrie, a venit numai decât publicarea Cărții albastre, și prin această culegere de documente oficiale se răstoarnă cu desăvârșire vederile și judecata lui politică.

Liberalii pretutindenți sunt iubitori de forme frumose, de fraze și de formule de senzație, filantropi nesocotiți, considerând progresul omenirii ca o faptă a voinții individuale, iar nu ca un rezultat firesc al mersului omenirii prin scurgerea vremilor; așa sunt toți liberalii, și când zicem liberali, voim să înțelegem aci pe liberalii cinstiți, născuți liberali, cari gândesc strâmb și lucrează astfel după temperamentul lor și după cum ei tac capul, iar nici decum nu vrem să înțelegem

„Monitorul” de duminică publică înaltele decrete Domnești. prin cari, in urma demisiei cabinetului Brătianu Cogălniceanu, d. I. Brătianu e numit ministru de interne, ad interim la reșboi și președinte al consiliului.

Al patrulea Congres al Orientaliștilor, care s'a ținut in acest an la Florența, a realizat scopul și a justificat importanța unui adevărat Congres științific, mai mult de cât celelalte trei, ținute succesivamente la Londra la Paris și la Petersburg.

ilustrul Miklosich, unul din cei mai mari țiganiști continuranți.

Congresul s'a deschis la 12 septembrie sub președinția de onoare a Alteței Sale Regale simpaticului Amedeu, duce de Aosta, fost rege al Spaniei, care a doua zi a dat un prânz în Palatul Pitti la cei mai principali membri ai Congresului, d-lui B. P. Hasdeu, ca reprezentant al României, i s'a dat la masă al șaptelea loc lângă ducele, alături cu celebrul linguist Ascoli.

Peste tot au fost intruniți în Florența cu ocazia congresului v'ua 120 de linguști și orientaliști, dintre cari cei mai de frunte, afară de Ascoli, au fost: Amari, Benfey, De Gubernatis, De Rosny, Flechia, Von der Gabelentz, Justi, Legge, Lenormant, Maspero, Oppert, Renan, Roth, Sayce, Schiefner, Vambery, Weber, etc. Toți erau împărțiți în următoarele șapte secțiuni: nord-africană, semitică antică, arabă, lingvistică generală și eranică, indiană, altaică și chineză-tibetană. Pentru a arăta cu câtă seriozitate s'au constituit biourile acestor secțiuni, ajunge a spune că un Ascoli era numai vice-președinte al secțiunii lingvistice generale, un Oppert numai vice-președinte al secțiunii semitice, un Weber numai vice-președinte al secțiunii indiene.

Cei doi reprezentanți ai României, ambii înscriși în secțiunea lingvistică, au prezentat congresului ultimele lor lucrări în această ramură, anume d. B. P. Hasdeu opera sa „Cuvinte din bătrâni”. iar d. dr. B. Constantinescu: „Probe de limba și literatura Țiganilor”.

În privința acestei din urmă, iacă ce zice buletinul ședinței congresului dela 17 Septembrie 1878:

„D. dr. B. Constantinescu a comunicat secțiunii planul lucrării sale despre *Dialectele țigane din România*, o lucrare în privința căreia memoriul său tipărit și prezentat congresului se poate considera ca o prescurtare sau embrion. Colecțiunea, cu care d-sa se ocupă, oferă un interes nu numai filologic, dar încă lingvistic și literar. Ca probă de această aserțiune, d-sa citește unele pasaje din cântecule țiganești cele tipărite, traducându-le în limba germană și însoțindu-le de observațiuni lingvistice și gramaticale. Colecțiunea întreagă, pe care d-sa o posedă deja, trece peste 3,000 de cântece.

„Adunarea primește cu aplauze espunerea oratorului.

„Vice-președintele, profesorul Ascoli, mulțamește d-lui dr. Constantinescu pentru importanța sa colecțiune, sperând că din vasta lucrare, cu care se ocupă, vor rezulta foloase foarte mari pentru studiile lingvistice în genere și pentru aprofundarea, atât de grea încă și atât de puțin încercată, a dialectelor țiganești în specie. Ca linguist însă, își permite de a face o ușoară observațiune fonologică. Forma cazului sociativ *rumeta* nu i se pare a fi o formă specială cu sufixul *ya*, ci este o simplă amplificare a vocalei din forma anterioară *ruma* (*ruma-ha rume sa*) revenind prin urmare tot la sufixul sociativ *sa*.”

Cât privește despre d. B. P. Hasdeu, iacă ce zice ilustrul Angelo de Gubernatis în *Nuova Autologia* dela 15 octombrie 1878, cea mai mare revistă literară italiană, unde, după ce vorbise despre bătrânul viconte Strangford, reposat de curând, continuă apoi în următorul mod:

„Un alt savant, al cărui erudițiune este de asemenea admirabilă, dar care, pentru norocul nostru, e încă viu, tiner și plin de activitate, este profesorul român Hasdeu, care a figurat cu onoare în secțiunea indo-europeă a ultimului Congres al Orientaliștilor. Însărcinat de către actualul ministru al instrucțiunii publice, George Chițu, cu direcțiunea generală a arhivelor statului, el se apucă îndată a clasifica documentele și, estrăgând dintre ele o serie importantă de cele relative la istoria limbii române, cel întâi specimen bogat de această limbă în a doua jumătate a secolului XVI și la începutul secolului XVII, publică nu-

meroase testuri, comentate sub raportul paleografie și sub cel lingvistic, în acest din urmă cu concursul profesorului Schuchardt, sub titlul de: *Limba română vorbită între 1550 — 1600*, un volum de 448 pagini. Documentele sunt, în cea mai mare parte, acte de investitură, concesiuni, acte de cumpărătoare și de vânzare. Serise românește, dar cu caractere cirilice, aceste documente ar fi fost închise pentru studniul romaniștilor, dacă profesorul Hasdeu nu s'ar fi îngrijit d'a le da și într'o transcripțiune latină, adnotându-le tot'odată. Mai pe d'asupra, această primă serie a t saurilor este urmată de două prețioase glosare. Cel d'ântăiu cuprinde un lung șir de glose române, estrase de către Hasdeu din diferite documente slavo-române dintr'aul 1536—1589 și pe care el le comentează mai cu seamă din punctul de vedere lingvistic, dar profită în același timp de orice ocaziune pentru a ne procura notițe istorice și literare, prețioase pentru ori-care lector. Și mai important este glosarul al doilea, care conține un specimen de dicționar etimologic al limbii române, preces de îngortante date bibliografice despre oarecare glosare manuscrise române. În acest glosar, observațiunile etimologice ale profesorului Hasdeu, deși pe unele din ele însuși ilustrul filolog român le dă numai ca provizorie, sunt totuși astfel, încât toți romaniștii trebuie să ureze ca Hasdeu să întreprinză un intr'g dicționar etimologic al limbii române.

„Congresul orientaliștilor — conchide De Gubernatis — ne mai procură plăcerea d'a cunoaște pe un distins filolog român, d. dr. B. Constantinescu, care a prezentat o importantă lucrare comentativă despre limba și literatura Țiganilor din România”.

În acest mod, la al patrulea congres al orientaliștilor, România a fost reprezentată nu numai prin nume, ci prin niște lucrări care adătră atențiunea străinilor. Trebuie să constatăm tot'odată, cu fără mândrie națională, că Spania și Portugalia, mult mai vechi decât noi pe tărâmul științifice, n'au fost de loc reprezentate, iar pentru Grecia și Serbia biourul congresului nu-și alesese nici măcar delegați.

Aflăm în același timp că tot în Florența se publică în acest moment, sub direcțiunea d-lui De Gubernatis, un mare dicționar al literaturii contemporane: *Dizionario biografico della letteratura contemporanea*, cuprinzând, între celelalte, 50 de notițe biografice despre scriitorii români în viață, dintre care cinci vor fi însoțite de portrete, și anume: A. S. R. Doamna Elisabeta, Dora-d'Istria, d. V. Alexandri, d. M. Cogălniceanu și d. B. P. Hasdeu.

„Românul”.

Rescumpărarea căilor ferate

Citim în „Bășboiul” următoarele amănunte despre așa numita *rescumpărarea căilor ferate*: credem de folos a le reproduce spre a le da cea mai întinsă publicitate. Necunoscând însă izvorul de unde au fost culese, neputând, prin urmare, aprecia autenticitatea lor, ne vom abține de ori ce comentariu, și vom aștepta v'ro publicațiune oficială pentru a analiza și judeca această operațiune, care până acum stă îngropată într'un întineric așa de adânc, în cât niel măcar mesagiul de deschidere a corpurilor legiuitoare, care vorbește de *omnibus rebus et quibusdam aliis* adică, de toate ce s'au făcut și nu s'au făcut, precum și de toate ce se vor face și nu se vor face, nu zice un cuvânt măcar despre această pseudo rescumpărare. Aceste rezerve odată făcute, iată articolul în chestiune:

„Iată punctele principale ale acestui proiect: O grupă de banchieri străini se însărcinează a realiza convertirea acțiunilor vechi (Stammactien) și celor de prioritate, în schimb cu niște obligațiuni d'ale statului român, cari vor da o dobândă de 6% pe an.

Se vor încheia două convenții: una între stat și acea grupă de banchieri, și alta între stat și societatea acționarilor.

După acele convenții, statul are să se oblighe a lua asupra lui toată *actiunea pasivă* a căilor ferate — fără însă a se arăta în acele convenții la ce valoare se urcă acea pasivă, care cade în sarcina țerei.

Mai întâiu va trebui ca corpurile legiuitoare să voteze amândouă aceste convenții, și după ce vor avea și sancțiunea domnească, se vor supune aprobării adunării generale a acționarilor. După aceasta, grupă banchierilor va avea să depună cel puțin $\frac{1}{2}$ din suma totală a acțiunilor, adică a celor vechi numite *Stammactien* și celor de prioritate pentru a fi schimbate în obligațiuni noi d'ale statului cu 6%.

Liberi sunt acești banchieri a-și alege ori cari din aceste obligațiuni, pentru compunerea celei treimi. Ea poate fi compusă numai din acțiunile cele vechi, sau din cele de prioritate, sau din amândouă și în ori-ce proporție.

Din ziua depunerii acestei treimi — statul garantează 8% dobândă anuală titlurilor acelor acțiuni de prioritate, și 3 $\frac{1}{2}$ % la capitalul nominal al acțiunilor celor vechi, cari nu au fost despuse pentru a fi schimbate.

Statul primește acțiunile de prioritate cu 133 $\frac{1}{2}$ % sută, adică cu 33 $\frac{1}{2}$ % peste valoarea emisiei; iar acțiunile cele vechi cu 60%, adică cu 25% mai scump decât se vând acum prin toate piețele Europene.

„Îndată ce bancherii vor fi depusă acea treime, ei primesc dela stat o provizie de 1 $\frac{1}{2}$ % (să nu pufiți de ris), însă asupra sumei întregi, care ar fi trebuit s'o plătească statul în caz când toate acțiunile în întregul lor ar fi fost depuse pentru convertire, și în care caz s'ar urca aprocsimativ la suma de 177 milioane mărci sau 221,250,000 franci în titluri noi.

Afară de aceasta, ei mai primesc un premiu de 2% la fiecare schimbare, asupra capitalului nominal al acțiunilor vechi și celor de prioritate.

Pentru depunerea celei treimi se lasă banchierilor un timp de doi ani, — în care interval convenția respectivă rămâne obligatoare pentru stat și facultativă pentru banchieri.

Dacă până la expirarea acestor doi ani, nu se va realiza depunerea celei treimi convenția va fi considerată de nulă, fără ca statul să fie în drept a face v'ro pretenție de orice natură!!!

Poziția juridică a titlurilor acțiunilor și obligațiilor actuale, adică: a celor primitive numite *Stammactien*, a celor de prioritate și a obligațiilor în valoare de 30 milioane mărci, emise în urmă de către societatea de acționari, — și cari produc azi o dobândă de 6%, — poziția juridică a titlurilor acestora rămâne neatinsă neschimbată!!!

Prima ipotecă se va constitui acestor din urmă, asupra fondului și veniturilor curat al căilor ferate.

După aceasta vine asigurarea acțiunilor celor vechi și celor de prioritate, cari vor rămâne neconvertite, pentru cari se va constitui a doua ipotecă pe fondul și venitul căilor ferate; — și în urmă de tot vin titlurile cele noi de 6%, cari se vor emite în schimb cu cele vechi, și pentru cari, dacă nu le va ajunge garanția căilor ferate, se constituie ca garanție specială, venitul monopolului tutunurilor și aceasta pe un timp de 33 $\frac{1}{2}$ ani.

Îndată ce bancherii vor fi depusă $\frac{1}{2}$ partea din acțiuni, se va preda statului exploatarea liniilor.

Se va forma un consiliu de supraveghere, cu reședința sa în Berlin sau în București, și care nu va avea altă misiune decât a se ocupa numai de interesele curate ale acționarilor în marginea acestei faimoase convenții.

Diracțiunea va fi datoare a raporta în fiecare an despre starea și situația administrației consiliului de supraveghere, conform cu statutele actuale.

Pentru titlurile cele noi se va plăti dobândă și amortiment la fiecare trimestru.

Se va forma un comitet de cinci membri, care va fi însărcinat cu supravegherea operațiilor acestor plăți. Două din acești membri vor fi numiți de către banchieri, și doi de către guvernul român. Acești patru vor numi un prezident.

Nu mai prezidental trebuie să fie român cu drepturile politice, pe când cei patru membri pot fi de ori-ce naționalitate.

În caz de divergență de opinie în alegerea prezidentului, acest din urmă va fi numit de tribunalul comercial din București.

Cei doi membri numiți de banchieri vor fi d'a dreptul și membrii consiliului de supraveghere.

Banii destinați pentru dobândă trimestrială și pentru amortiment, vor trebui să fie depuși cu o lună înaintea termenului în munele comitetului și acesta i va depune la casa de depuneri și consemnații, păstrând o cheie unul din membrii numiți de banchieri, a doua cheie unul din membrii numiți de guvern, și una de directorul acelei case.

Sumele necesare pentru aceste plăți se vor lua.

1-ii. Din veniturile nete ale căilor ferate: dacă aceste nu vor fi suficiente, se vor lua din veniturile monopolului tutunurilor iar în cazul când nici acestea nu vor ajunge, atunci statul va fi dator a plăti din orice alt fond.

EXPUNERE DE MOTIVE.

În urma noiei situațiuni politice în care se află țara noastră, a căreia independență absolută este astăzi recunoscută de Puterile străine, suntem dator a veghea mai mult decât în trecut, ca interesele noastre politice și economice să fie bine apărute și susținute în sinul marelui familii europene în care am intrat.

Astfel relațiunile noastre exterioare sunt menite a lua o extensiune din ce în ce mai mare.

Prin urmare se simte nevoie de a se introduce noul reforme, sub toate raporturile, în organizarea ministerului afacerilor străine și în specie a reprezentațiunii țării în străinătate.

În fața acestei necesități, am elaborat un proiect de lege suplimentară la legea organică a ministerului afacerilor străine.

Acest proiect corespunde cerințelor noiei noastre situațiuni politice și va da guvernului mijloace de a avea un corp diplomatic și consular capabil, experimental și distins, care să reprezinte țara în străinătate și să apere, după direcțiunea ce i se va da, interesele noastre politice și economice.

Sopunând dar la deliberațiunea și aprobarea onorabilei Adunări suszisel proiect am onorarea a adăoga, că bugetul ministerului afacerilor străine pe anul viitor este pus în armonie cu noul proiect de organizare aci anexat.

Ministru afacerilor străine, Cogălniceanu.

Lege suplimentară relativă la legațiunile și consulatele române în străinătate precum și la administrațiunea centrală a ministerului afacerilor străine

TITLUL I

Legatiuni

Despre personalul diplomatic.

Art. 1. Pe lângă posturile diplomatice, prevăzute la art. 41, din legea organică a ministerului afacerilor străine, din anul 1873, și anume: la Berlin, Belgrad, Constantinopol, Londra, Paris, Roma, Petersburg și Viena, sunt instituite asemenea legațiuni la Bruxelles-Haga, Athena și Bana.

Art. 2. Titlul și clasa agenților diplomatici sunt determinate prin decret Domnesc în urma avizului consiliului de miniștri.

Art. 3. Secretarii de legațiuni, de întâia și a doua clasă sau secretarii interpreți, sunt așezați la diferitele posturi diplomatice.

Secretarii de clasa a doua și secretarii interpreți vor putea primi titlul și face funcțiunile de cancelarii.

Art. 4. Diferitele legațiuni vor putea avea atașaji, retribuțiți sau nu.

Art. 5. Șefii misiunilor diplomatice, precum și personalul legațiunilor fără excepțiune de grad, pot fi întrebuințate în administrațiunea centrală a ministerului afacerilor străine, când interesele serviciilor lor vor cere prezența lor. În acest caz ei și conservă gradul și se bucură de alocațiunile afectate postului lor.

Art. 6. Dragomanii pot fi atașaji la legațiunile din Orient.

Art. 7. Un regulament special va fixa condițiunile de admisibilitate și de înaintare ale atașajilor și secretarilor de întâia și a doua clasă, precum și pozițiunea, drepturile și obligațiunile personalului întreg al legațiunilor române.

Art. 8. Tratatamentul fix al fiecărui șef de legațiune este de 1,500 lei pe lună.

Șeful misiunii mai primește, pe lângă acest tratament fix, o sumă sub titlul de cheltuieli de reprezentare, de cancelarie,

de ospier și altele. Această sumă, e determinată după condițiunile parțiale fiecărui post și scumpetea relativă în fiecare reședință, formeză pilot special în bugetul anual al terului afacerilor străine, conform l'oi aci anexat sub litera A.

Art. 9. Secretarii de întâia clasă bucură de un tratament fix de 1,400 pe lună.

Secretarii de a doua clasă și secretarii interpreți de un tratament fix de 600 pe lună.

Art. 10. Însărcinații de afaceri interim, când titularul legațiunii este în gedi și care trece peste 15 zile, sub postul este vacant, au dreptul la o înitate ce se va fixa prin regulamentele v'zute la art. 7 și care se va lua din toalele de reprezentare afectate șefului sinei.

Art. 11. Chiria localului legațiunii este înscrișă anual în bugetul ministerului afacerilor străine.

TITLUL II Consulate

Despre personalul consular.

Art. 12. Personalul consulatelor, prevăzute la art. 41 din legea organică a ministerului afacerilor străine, este împărțit în două categorii:

1. Consulii trâmii și retribuțiți, 2. Consulii locali și nertribuțiți.

Art. 13. Personalul consulatelor de ma categorie se compune:

a) De consulii generali cari pot fi și titlul de agenți politici sau însărcinați de afaceri.

b) De consulii,

c) De vice-consulii.

Art. 14. Personalul consulatelor de a doua categorii se compune:

a) De consulii generali,

b) De consulii sau vice-consulii,

c) De agenți consulari.

Art. 15. Autoritățile consulare retribuite (consulii de cariere) sunt stabilițiți: Alexandria (Egipt), Capitala Bulgariei, Capitala Romeliei, Constantinopol, Buda-Pesta, Brașov, Reși, Carușuți, Salonic, Sibiu, Orșova, Ismail, Suceava, Vidin, Rascink, Silistra, Varna.

Art. 16. Vice-consulii sau cancelarii și interpreții retribuțiți pot fi atașaji diferitele posturi consulare de întâia categorie.

Art. 17. Titlul și gradul acestor consulare se vor fixa prin decret domnesc.

Art. 18. Erectiunea sau suprimarea consulatelor de a doua categorie se face prin decret domnesc.

Art. 19. În țările în care se află o legațiune română, consulatele de diferite grade sunt puse sub autoritatea șefului misiunii diplomatice.

Art. 20. Regulamente speciale vor fi condițiunile de admisibilitate și de înaintare ale personalului consulatelor în țară, precum și pozițiunea, drepturile și obligațiunile acestui personal.

Art. 21. Jardiștiunea civilă și criminală a consulatelor se exercită conform drepturilor rezultând din stipulațiunile convenționale sau din usul consacrat.

În materie civilă și comercială, consulul, asistat de doi asesori apleși dintre țegionali notabili, judecă toate contestațiunile între români. Apelurile contra sentințelor consulare sunt făcute înaintea curții de apel din București.

În materie criminală și de simplă poliție (crimele, delictule sau contravențiunile) urmează astfel:

Dacă este vorba de o simplă contravențiune, consulul judecă singur și fără apel, dacă este vorba de un delict, consulul judecă asistat de doi asesori, cu rezervă dreptului de apel la curtea din București, dacă este vorba de o crimă, consulul este însărcinat cu instrucțiunea și prevenițiunea, cu procedora și piesele de colicțiune la parchetul procurorului general pe lângă curtea din București.

Art. 22. Tratatamentul personalului consulatelor este fixat conform tabelului anexat sub litera B.

Art. 23. Chiria localului consulatelor ge-

TABLOUL D.

STATUT PERSONALUEI PORTURILOR

Nr. funcționarilor	NUMIREA FUNCȚIONARILOR	Retribuțiuni	Diurne	TOTAL PE AN
		Pe lună fie-care		
<i>Portul Brăila</i>				
1	Căpitan	300		3600
1	Dragoman	150		1800
1	Copist	120		1440
4	Guardianii		60	2880
<i>Portul Galati</i>				
1	Căpitan	300		3600
1	Dragoman	150		1800
1	Copist	120		1440
4	Guardianii		60	2880
<i>Portul Severin</i>				
1	Căpitan	250		3000
2	Guardianii		60	1440
<i>Portul Giurgiu</i>				
1	Căpitan	250		3000
2	Guardianii		60	1440
Total general				28320

este inscrierea anual in budgetul mii-
lui afacerilor străine.

TITLUL III
Dispozițiuni comune.
24. Membrii corpului diplomatic
săracilor români și peșterile pen-
sionare următoare.
Abus de încredere și divulgare de
secrete postului.
Condiții nedeamănă de caracterul ce

imoralitate probată prin fapte dove-
delapidare de bani publici.
Abuzurile pentru aceste patru cazuri
se face în urma unei anchete compu-
nând funcționarii superiori sau egali
de rang, aparținând corpului diploma-
consular.

TITLUL IV
Administrațiunea centrală
Personalul administrației centrale

25. Personalul și tratamentul ad-
ministrației centrale sunt fixate conform
litera C. iar anexat sub litera C. iar acel
personal, conform tabloului aci anexat
litera D.

26. Denumirea funcțiilor și cla-
sificarea hierarhică, după care funcționarii
îndeplinesc atribuțiunile lor și sunt
subordonați unii altora, vor face obiectul
unui regulament special.

27. Funcționarilor administrației
se li se poate da, prin decret dom-
nitor, titlurile diplomatice sau consulare
pentru personalul reprezentației

TABLOUL C
STATUT PERSONALULUI ADMINISTRAȚIUNII CENTRALE

NUMIREA FUNCȚIUNILOR	RETRIBUȚIUNI	
	Pe lună fie-care	Total pe an
Ministrul	1500	18000
Secretarul general și directoare	1000	12000
<i>Diviziunea politică și a protocolului</i>		
Secretar redactor	1000	12000
Șef de cabinet	600	7200
Sub secretari	400	9500
Caligraf	200	2400
<i>Diviziunea consulatelor și contenciosului</i>		
Șefi de secțiune și secretari interpreți	500	12009
Șefi de birou clasă II	300	7200
Copisti	150	3600
<i>Biroul de navigațiune și de statistică</i>		
Șef de birou clasă I	400	4800
Copist	150	1800
<i>Biroul ceremonialului și ordinului Steaua Româ- niei și altor decorațiuni și medalii române și străine</i>		
Șef de birou clasă I	400	4800
Adjutor	250	3000
<i>Biroul interpretului</i>		
Interpret pentru limba greacă	250	3000
" " germană	250	3000
" " rusă	250	3000
<i>Diviziunea comptabilității, fondurilor, personalu- lul, material, pasporturi</i>		
Șef al comptabilității cu titlu de șef de divizie	600	7200
Șef de birou clasă I	400	4800
Verificator	250	3000
Copist	150	1800
<i>Biroul arhivelor și bibliotecii</i>		
Șef al arhivelor și bibliotecar	400	4800
Adjutor	200	2400
<i>Biroul de înregistrare și de expedițiune</i>		
Șef	350	4200
Adjutor	200	2400
Total		138000

NUMIREA SERVICIULUI	Retribuțiuni	Diurne	TOTAL PE AN
	Pe lună fie-care		
Report			138000
Șef al lipcanilor și curier al [ministerului]	150		1800
Lipcani călări		120	2880
Lipcani pedestri		80	3840
Îngrijitor		140	1680
Odăiaș		80	960
Grădinar		150	1800
Rindaș		80	960
Total general			151920

exteroare, ținându-se compt de serviciile
aduse de fie care și de pozițiunea lor hi-
erarhică.

TITLUL V
Dispozițiuni transitorii
Art. 28. Ori ce dispozițiuni contrarii le-
gei de față sunt și rămân abrogate.
Ministru, *Kogălniceanu.*

TABLOUL A.

Legatiuni
Cheltuieli de reprezentare, de cancelarie
ușieri și altele, acordate anual șefilor de
legațiunii la:
Athena lei 20,000
Berlin 36,000
Belgrad 12,000
Bruxelles-Haga 25,000
Constantinopole 36,000
Londra 36,000
Paris 36,000
Petersburg 40,000
Roma 36,000
Viena 36,000
Berna 20,000

TABLOUL B.

Consulate
Tratamentul mensual al consulilor de
curieră și acel al personalului atașat după
trebuință la diferitele posturi consulare:
Leață Chelt. de repr.
Consulul general . lei 1,000 . . . 1,000
Consulul 800
V.-con. sau cancelar 400
Interpretul 300

Situația Rusiei și a Angliei în Asia.

Citim în „la République française“:
Pentru a aprecia cu exactitate
condițiunile strategice în care rușii
se găsesc acum în centrul Asiei, ar
trebui să se cunoască într'un chip
precis frontiera meridională a Turkes-
tanului. Dar această frontieră este in-
decisă, fie pentru că ea pășeste peste
oare care teritorii ale căror locuitori
pretind că sunt încă independenți, fie
pentru că în fie care an trupele țas-
rului înaintează cu câte o nouă sta-
ție către sud.

Ne vom incerca cu toate aceste
de a da o idee generală.

Frontiera meridională a Turkes-
tanului se imparte strategic în trei
trunchiuri principale: acel de vest,
care merge de la marea Caspică
până la Amu-Daria; acel de la cen-
tru care urmează cursul acestui flu-
viu: acel de est, care se întinde
până la cercul Kulda. La fie care
parte a acestei frontiere corespunde
o zonă deosebită de operațiune; la
vest contra Turcomanilor, Persiei și
Afganistanului, la centru contra
Buchariei, Chokondului, Afganista-
nului și Hindustanului; la est con-
tra Chinei.

Intre marea Caspică și Amu-Daria
traseul frontierei este de tot vag.
Pleacă din portul Ashurada, pe coasta
sud-estică a acestei mări, dar nu se
știe dacă această frontieră este for-
mată de Attrek, după cum o afirmă
persii, sau de Gurgan, după cum o
pretind rușii. Aici este cu toate
aceste o chestiune foarte importantă,
căci aceste două riuri formează o
linie de operațiune excelentă către
Herat. Rușii fiind stăpâni absoluți
pe navigațiunea mării Caspice, ni-
mic nu l'ar fi mai ușor de cât a
face să le vie oare care trupe din
Europa până la Ashurada și de a
le îndrepta în contra acestui oraș
care este cheia Afganistanului, în
cazul când ar putea să dispue fără
contestațiune de drumurile care re-
urecă cursul Ateethului și Gurganului.
Frontiera străbate apoi deșertul
Eurthoman, după aceea atingea par-
tea de jos a fluviului Amu-Daria
puțin spre nord de Kiva. Care este
traseul său prin mijlocul stepelor de
Khorezm? Aceasta este peste pu-
tință de a arăta astăzi, căci tribu-
rile nomade ce strebat prin aceste
steppe nu recunosc nici suzeranitatea
țarului Rusiei nici pe aceea a șahu-

lui Persiei. În acest moment chiar,
generalul Lomachine operează în a-
ceastă parte în capul unei coloane
expediționare, care după cele din
urmă noutăți, amenință localitățile
Merv și Mesched.

Partea centrală a frontierei me-
ridionale a Turkestanului, se întinde
pe malul drept a fluviului Amu-Daria,
de la îmbucătura sa în marea de Aral
până la înălțimile Bokhariei; după
aceea trece pe la nordul acestui
oraș pe la sud de Samarkand și re-
vine către cursul superior al lui
Amu-Daria. Frontiera desparte dar
Turkestanul de deșertul de Kha-
rezm, de Bucharia și chanaturile
afgane situate la nordul Cabulului.
Din luna lui iunie din urmă, rușii
operează dincolo de această frontie-
ră dar nu se cunoșc încă rezulta-
tele acestor operațiuni. Să știe nu-
mai că trei coloane au fost îndrep-
tate către sud, la dreapta colonelul
Grotenhelm a plecat de la Petro-
Alexandrovsk, în împrejurimile Kivel,
ați reurcat malul drept a lui Amu
Daria și ați trecut peste acest flu-
viu la Tehargua, aproape de Bo-
chara; la centrul generalul Trotski
s'a mișcat de la Samarkand spre
Djan; la stânga, generalul Abeanov
a înaintat de la Marguelan, în Fer-
ganah, până la Vuadil. Capii ace-
stor coloane trebuiau să primească
în urmă instrucțiunile necesare pen-
tru a continua operațiunile. Nu se
știe care era obiectivul acestor ope-
rațiuni, dar este destul de ușor de ghi-
cit. Rușii nu pot s'arbate deșertul de
Kharem care se întinde între Amu-Da-
ria și marea Caspică, și eșii propun
de al încuujura după cum ați trebuit deja
să faceți și cu stepele de Kizil-Kum
ce despart cursul fluviului Amu-Daria
de acel al lui Syr-Daria.

Aceste mișcări, ce rușii execută
prin est și prin vest, li va pune la
îndemână principalele puncte strate-
gice a Persiei orientale, a Buchariei
și a Afganistanului. Trebuie ca ei să
ocupe aceste puncte pentru a a-
geza solid cuceririle lor pentru a
desvolta comerțul lor.

În fine, Turkestanul este limitroa
al Chinei în cea din urmă parte a
frontierei sale meridionale. Această
este tot așa de puțin difinită ca și
cele precedente: ea pleacă de pe
platoul de Pamir, apoi atinge la
nord lanțul sau ramificațiunile mun-
ților Thian-Shan și Altai. În acea-
stă parte se găsește cercul de Kul-
dja, ocupat provizoriu de ruși dela

1870 și reclamat astăzi de China.

În resumat, rușii sunt fatalmente
condamnați a înainta către sud, atât
pentru a ajunge la marea cale co-
mercială care străbate Asia, de la
est la vest, cât și pentru a da Tur-
kestanului frontiera naturală. După
ce ei vor ocupa localitățile cele mai
importante prin care trece această
cale, vor fi încă siliți de a întinde
posesiunile lor până ce vor fi sta-
biliți pe o parte a litoralului mării
Indielor, afară numai dacă Anglia
nu-i va opri. Acesta este în adevăr
obiectivul lor final. Starea actuală
a Persiei a Afganistanului și a Be-
lugistanului, departe de a le crea
obstacole, face din contra înaintarea
lor mai ușoară. Ei vor fi poate îm-
pedecați momentan de China, cu
toate că nu are nici un interes di-
rect. Dar greutatea materiale a ope-
rațiunilor militare în aceste țări
deșerte și fără resurse vor îngreua
considerabil marșul lor, mai cu sa-
mă dacă Anglia caută a li se opune.

Această din urmă putere este țin-
nută de a lua de pe acum toate mă-
surile proprii pentru a întârzia so-
sirea rușilor pe frontierele Hindo-
stanului, din acest punct de vedere
chestiunea Afganistanului are o așa
de mare importanță în circumstan-
țele actuale. Condițiunile strategice
și comerciale în care se găsește im-
periul Anglo-Indiean cere imperios
ocuparea permanentă a cătorva pos-
turi pe principalele căi de comuni-
cațiune de care rușii ar putea să
se servească în urmă. Prestigiul An-
gliei ar fi grav atins dacă guvernul
britanic nu va adopta numai decât
o ținută foarte energică. Mai târziu
comerțul său va fi fără îndoială
compromis, mai cu samă dacă rușii
vor executa drumurile de fer pro-
ectate de-a crumeziții Caucasului,
Persiei, Afganistanului și Turkes-
tanului, căci construcțiunea acestor
linii va deturna mărfurile venite din
Asia de la direcțiunea pe care o ur-
mează astăzi.

Dar această din urmă eventuali-
tatea nu se va realiza până peste
mai mulți ani. Marea Britanie are
dar tot timpul necesar pentru a în-
lătura pericolul. Rușii au, ce e drept,
în marea Caspică și în marea de
Aral, două baze de operațiuni ex-
celente. Ei posed tot cursul fluviului
Syr-Daria și aproape pe tot acel a
lui Amu-Daria, care formează foarte
bune linii de invaziune. Cu toate a-
cestea ei nu vor putea încerca până
peste mult timp intrinderi mari,
căci ei nu au resursele suficiente
pentru a li duce la bun sfârșit.

BIBLIOGRAFIE

Dr. Barbu Constantinescu. —
*Limba și literatura țiganilor din Ro-
mania.*

Enrico Croce. — *La Romania
davanti all' Europa.* Firenze 1878.
Broșură 80 mare 50 pagine.

Marie Nizet. — *Românii — Poésies
roumaines.* — Volum de lux, ediție
medievală, tipărită la Bruxelles.

D. Comșa și Eugen Brote. —
*Calendarul bunului econom pe anul
1879, cu mai multe ilustrațiuni in-
tercalate în text.*

A ieșit de sub tipar și se găsește
la librării pe preț de lei 1. 50 b :
„Soll“ și „Haben“ sau **Cesti-
unea Orellor în România**, Studiu
politic și social de *Ion Slavici.*

G. Slon. — *Operile principelui
Contemir*, tipărite de societatea aca-
demică, tomul V. Partea I. eveni-
mentele Cantacuzenilor și Brâncove-
nilor. Partea II. Divanul, însoțite
de un glosariu. Prețul 3 l. n.

A ieșit de sub tipar: **Ighena** si-
gural manual elaborat conform pro-
gramel oficiale pentru școlile se-
cundare. De vânzare la librării
din București și Craiova.

NB. Această carte este de reco-
mandat și familiilor.
Irimia Cîrcă. — *Gramatica lun-
bet Române.*

